
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

 

Identitas  Sekolah  : SD SWASTA HARAPAN 1 MEDAN 

Kelas /  Semester  : VI (Enam) / Genap 

Tema  2   : Persatuan dalam Perbedaan 

Subtema 3   :  Bersatu Kita Teguh 

Muatan  Terpadu  : PPKn, Bahasa Indonesia, dan PJOK 

 

Pembelajaran : 6 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui kegiatan bermain peran dan berdiskusi siswa dapat menjelaskan pentingnya arti 

persatuan dalam perbedaan. 

2. Dengan kegiatan berdiskusi siswa dapat menyajikan contoh manfaat persatuan dan 

kesatuan dalam kehidupan di masyarakat Negara Kesatuan Republik Indonesia. 

3. Setelah Membaca teks, siswa mampu menulis peristiwa penting tentang semangat 

persatuan dan kesatuan dalam bentuk peta pikiran berdasarkan teks sejarah menggunakan 

aspek apa,dimana, kapan, siapa, mengapa, dan bagaimana dengan menggunakan 

kalimatefektif 

B. Kegiatan Pembelajaran. 

• Kegiatan Pendahuluan (3 Menit) 

• Orientasi, apersepsi dan motivasi peserta didik 

• Kegiatan Inti (5 Menit) 

• Guru mengajak siswa untuk mendengarkancerita  illustrasi berupa 3 ekor banteng 

dengan warna yang berbeda beserta gambar seekor singa. 

• Siswa diajak bermain Singa Banteng. 

• Siswa dibagi menjadi 3 kelompok yaitu kelompok mewakili Kerbau putih, kelompok 

kerbau coklat, dan kelompok kerbau hitam,  Tiap kelompok kerbau diminta 

mendiskusikan sebuah misi untuk bertahanhidup dikawasan tertentu.  

• Siswa diberikan tugas menjawab pertanyaan. 

• 1. Kalimat apa yang dibisikkan singa terhadap banteng putih dan banteng coklat? 

• 2. Bagaimana seharusnya sikap banteng putih dan banteng coklat dalam 

menanggapi rayuan singa? 

• 3. Bagaimanakah sikap yang dimiliki oara Pahlawan Pejuang Kemerdekaan dalam 

memproklamirkan kemerdekaan Indonesia? 

• Setelah selesai, siswa dan guru melakukan tanya jawab untuk menarik kesimpulan 

pentingnya persastuan dalam perbedaan. 

• Guru memberikan waktu kepada siswa untuk membaca dan memahami isi bacaan 

“Makna Proklamasi bagi Bangsa Indonesia” yang dibagikan. 

• Setelah siswa membaca bacaan yang berjudul “Makna Proklamasi bagi Bangsa 

Indonesia” siswa menjelaskan makna proklamasi kemerdekaan dalam upaya 

membangun masyarakat Indonesia yang sejahtera 



• Siswa menyampaikan perkiraan informasi dari teks nonfiksi berdasarkan kata-kata 

kunci yang terdapat pada judul. 

 

 

• Kegiatan Penutup (2 Menit) 

• Guru memberikan refleksi dan bersama siswa menyimpulkan kegiatan pembelajaran 

hari ini . 

• C. Penilaian 

• Rubrik Berlatih (Penilaian Bahasa Indonesia) 

• Rubrik Mengamati (Penilaian PPKn dan PJOK) 

 

Medan, 14 April     2021 
 

Mengetahui:       
Kepala SD SWASTA HARAPAN 1 MEDAN     Guru kelas VI 
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